编辑 蒋有为 视觉 杨 足 组版 蒋茂忠

老品牌新味道,中萃矩阵焕新回归

新产品雪菜牛肉方便面和精品杂粮近期上市

本报讯 沉寂10余年的老品牌焕 发新活力! 10月16日,第45个世界 粮食日到来之际,无锡粮食集团子公 司——中萃食品有限公司携系列精品 杂粮、将于11月上市的中萃雪菜牛肉方 便面全新亮相。"这是消费升级驱动下的 新举措,也是激发粮食产业发展新动能 的引擎。"业内人士说。

中萃公司是无锡食品行业第一家中 外合资企业。上世纪末,企业广告语"面 对面的关怀、面对面的爱"深深嵌入"70 后""80后"甚至"90后"的成长回忆。之 后因市场变化等原因,中萃方便面一度 淡出公众视野。无锡粮食集团去年"复

活"老品牌,与吉林大学合作推出"中萃 有稻"系列大米产品,展现了国企在粮食 产业发展新形势下的担当。

优质产品是扩大品牌影响力的"王 牌"。当天展位前,不少市民品尝了刚煮 好的中萃雪菜牛肉方便面。"有小时候的 味道,但口感更好。"一名市民说。中萃 公司总经理虞青介绍,大数据显示雪菜 牛肉方便面是消费者最喜欢的中萃产 品,公司结合消费升级新阶段,人们希望 吃得更"便捷、健康、营养均衡"的情况, 用了一年时间来研发、改善,更符合当今 消费者"吃好"的需求。

通过打造覆盖"全谷物"多元营养

结构的产品矩阵,中萃品牌影响力不断 扩大。去年公司开发的"中萃有稻"新 大米在线上热销,复购率超80%。今年 公司与吉林大学等科研单位合作,开发 了配比科学、便于蒸煮的八宝米、四色 小米、三色藜麦等七大优质杂粮新品。 公司今年携手阳山镇政府打造的"无锡 粮食集团·中萃有稻阳山粮食种植基 地"不久将步入收获季,将以此构建绿 色、规范的种植、加工、仓储、配送模式, 为本地粮食企业打造优质大米生产销 售标杆

研发生产大米延伸产品,是中萃"开 疆拓土"的新招。当天的咖啡饮品餐车

上,中萃工作人员在忙着制作一杯杯含桃 胶、米乳的新型饮料,前往品尝的市民-拨接一拨。"公司与吉林大学合作研发的 健康低脂系列饮品,以阳山优质桃胶、中 萃有机稻花香大米粉为原料,口感醇厚丝 滑,提升了粮食产品附加值。"虞青说。

壮大品牌,需要灵活高效的营销方 式支撑。现场了解到,中萃公司推出了 "喝粥粥""干饭饭"等IP,生动传递"珍 惜粮食、倡导健康"公益理念,还将在线 上销售拳头产品,并通过短视频、直播等 在社交平台上分享活动过程和产品体 验,扩大产品传播范围。

(朱雪霞、实习生 张瑞欣)

"太湖骑行岛"十站联动藏惊喜

本报讯 国庆中秋假期过后,太 湖国家旅游度假区(马山街道)内的 "太湖骑行岛"再次迎来人流高峰,这 拨人流不少是因2025第十三届环太 湖国际公路自行车赛暨长三角穿越 赛而来。日前,随着马山"太湖骑行 岛"10个骑行驿站正式启用,"太湖 骑行岛"以其3个"一'马'当先":骑 行通道领先、配套设施先进、驿站服 务优先,让越来越多的骑行爱好者在 马山感受到骑行的快乐。

环太湖国际公路自行车赛,自 2010年起已成功举办13届,成为我 国四大职业公路自行车赛之一,大赛 以太湖为中心,被誉为"穿越湖光山 色的最美骑行"。10多年来,环太湖 赛不仅成为职业车手竞速争先的舞 台,更成为当地打造"太湖骑行岛"的 重要推力。

据悉,依托马山42公里湖岸线

和环太湖自行车赛的赛道基础,"太 湖骑行岛"沿途共规划了10个骑行 驿站,十站联动涵盖环太湖公路、十 里明珠堤、梅梁路、千波路、环山东 路、七里风光堤、环山西路等度假区 主要道路。骑行驿站分核心驿站、特 色驿站、基础驿站三类,分别提供包 括自行车租赁、装备销售、餐饮、文创 产品、基础医疗包、自助补给等让骑 友惊喜的服务。

骑行驿站不仅无缝对接无锡市 区方向和常州方向,可承接更多骑行 需求,还能加速联动度假区文旅商等 各类业态,带动周边餐饮、住宿等产 业的发展。"太湖骑行岛"运营方相关 负责人表示,"作为马山地区新的体 旅IP,'太湖骑行岛'加速发展,可有 效地将赛事'流量'转化为旅游'留 量',促进当地文、体、旅、商融合发 (邵旭根、徐啸雨)

零马山驿 天远桥湿地公 十里明珠堤 东半山 闲级 园出发→十里 环山东路→庙 西亲子庄园, 明珠堤→环山 太湖级 东路→七里风 光堤→环山西 路→连峰路→ 梅梁路→天远 梅梁・88 桥湿地公园休 整后返程, 全 长34.1公里 望湖亭 園園城出发→ 千波路→古竹 路→灵湖路 七里风光堤→ 龙头渚公园,



(上接第1版)让游玩无锡成为不少海外游客"说走 就走"的轻松之选。

开拓海外市场的创新之举,助推无锡知名度的 进一步打开。今年3月,太湖鼋头渚樱花节开幕式 首次走出国门,在匈牙利布达佩斯启幕,将江南之美 远播海外;5月,市文旅集团在泰国、日本开展国际 推广活动,"一带一路"名家太湖画作展通过40多幅 精品画作呈现太湖艺术的演变历程,立足大阪世博 会的全球舞台、全新打造的"太湖雅集"高端对话等, 更是向世界讲述着"无锡故事"

年初,小红书意外收获来自海外的"泼天流量", 成为吸引入境游客的灵感来源。无锡各大景区、文 博场馆、酒店纷纷发出英文版本的文旅推介图文、视 频,市文旅集团的每位员工开通个人账号发布笔记, 分享无锡的美景、美食、文化等,带动大量热心市民 主动发帖揽客,或在"老外"的求助帖下积极回复。 全民参与的线上互动,成功塑造了无锡热情好客、充 满活力的城市形象。

精心设计文旅产品,协同发力借势共赢

从市文旅集团获悉,明年定下无锡游行程的海 外游客人数已超过2万人次。结合今年入境游人数 的增长趋势判断,明年来锡的境外游客会只增不 减。这些游客来了给他们看什么? 市文旅集团景区 管理部相关负责人已经在产品的更新换代方面有所 考虑。"一是想更接地气一些,带他们体验地道的无 锡生活,比如在辞旧迎新之际去鼋头渚广福寺听钟 声,或者参加中秋夜游活动,逛市集看月亮。二是安 排点有文化味的活动,比如在太湖游船上增加精微 绣、泥人、留青竹刻的现场表演。"该负责人补充提 议,打造常态化夜间旅游产品,"惠山古镇的夜间业 态已经比较成熟了,建议开发惠山浜的夜游产品。 过去南长街有地方戏小剧场的循环演出,可以恢复 起来,像有的外宾听说过评弹,来了无锡点名要听,

"单打独斗"的思维局限,转向"协同发力""借势共 赢"。"政府和企业都要'走出去',不仅文旅部门要赴 海外开展推介,外事办、商务局、侨务机构等更多的 部门,也应将城市形象推介融入日常对外交往与经 贸合作中,形成多部门联动的'大宣传'格局。此外, 还可以利用上海作为重要口岸城市的辐射优势,与 当地旅行社建立合作机制,鼓励他们在设计旅游线 路时把无锡纳入其中,并辅以相应的激励政策,实现 (黄梦羽) 资源互补与客源共享。"该人士表示。

在宣传推广方面,相关业内人士指出,应跳出

"惠民助餐"不仅守护老人晚年幸福,更增强对年轻一代的吸引力

凝心聚力,梁溪添"舌尖密码"

面对中心城区人口密度大的现实情况,梁溪区将破解"吃饭难"作为重要的民生突破 口与竞争力赛道,在"酒店外摆进社区"与"社区食堂惠民"等新模式的助力下,引导优质餐 饮服务资源从商业综合体走向百姓家门口。一场由政府引导、市场参与、社区助力的"惠 民助餐"实践,让"舌尖上的幸福"成为触手可及的日常。在梁溪,"舌尖便利"不仅守护了 老年人的晚年幸福,更以其便捷与温度,增强了中心城区对年轻一代的吸引力。

酒店进社区,飘香至家门

今年以来,酒店从定时定点的 堂食走向社区和广场已经不是新 鲜事。"现在,酒店外摆进社区的活 动很多,基本上每周都有。有时 候,我们还会跟着酒店外摆点位 走,选择距离近的、口味地道的家 常菜,干净卫生,在快团团上提前 预约下单,也是非常方便的。"市民 张女士表示。

据悉,在梁溪区大大小小的社 区内, 君来酒店、穆桂英酒店、太湖 饭店、日航饭店、伊甸园饭店、清名 桥饭店等酒店纷纷行动起来,将精 致的餐点和贴心的服务延伸至居 民"家门口"。有的在社区广场设 置临时摊位,提供当日出餐的特色 小吃和家常菜肴;有的则与社区合 作,推出预订服务,居民可在群内 点单,就能在约定时间拿到热气腾

日航饭店相关负责人告诉记 者,"日航到家"便民服务活动目前 已在梁溪区内开设了多个点位,且 会根据社区的规划进行时间上的 动态调整,销量十分不错。而穆桂 英酒店提供的外摆服务点位则覆 盖到梁溪区的仁康社区、古运社 区、碧玺社区、阳光城市花园、金科 世界城、凌云峰阁、盛世家园、南尖 社区、民丰社区等多个点位。

供需两相悦,共赢暖人心

"酒店外摆进社区,为居民带 来了便利。"梁溪区扬名街道相关 负责人告诉记者,许多酒店依托长 期积累的品牌信誉和严格的品控 标准,迅速获得了社区居民尤其是 老年人和年轻上班族的认可。而 这种互利共赢的模式正在梁溪区 多个社区持续深化。

"自从开始社区外摆,像红烧 蹄膀、葱烤大排、干蒸鸡、大肉包这 些热门菜,往往刚出摊半小时就需 要补货,有时甚至得补两三次。"某 酒店负责人介绍,"这些菜品很多 是专为便民外卖开发的,堂食并不 供应。我们坚持当日现制、拒绝预 制菜,在保持口味的同时,价格也 比同类菜优惠20%到30%。"进入 秋季后,外摆服务仍持续,酒店根 据居民反馈动态调整菜单,增加更 多滋补类菜品,并进一步做好保温 措施,提升服务体验。

居民们对此反响热烈。不少 老年人表示,如今下楼就能买到合 口味、价格实惠的饭菜,省去了自 己做饭的麻烦,生活更方便了。年 轻上班族也认为,社区周边的外摆 点成为加班后便捷安心的就餐选 择,有效缓解了"晚餐吃什么"的烦 恼。这种"双向奔赴"切实缓解了 部分群体的日常用餐难题。

助餐再升级,定制更精准

在梁溪区,酒店外摆拓宽社区 便民服务覆盖面的同时,社区食堂 也在持续升级其服务模式,推动助 餐服务定制化、精细化。惠山街道 养老助餐中心九乐餐饮店位于曹 张菜市场二楼,如今已成为附近居 民日常就餐的重要场所。除了传 统的堂食服务外,该中心还推出定 制送餐服务,提供上门送餐服务。 该店所在的曹二社区助餐服务已 支持个性化定制,居民可根据自身 需求和口味偏好提前预约餐品,不 仅可选择固定套餐,还能对菜品进 行灵活调整,更好地满足不同年龄 层和健康需求。

与此同时,梁溪助餐品牌永定 餐厅也在进行全面升级。截至目 前,永定餐厅已经在梁溪开出4家 门店,不仅在菜品品类和服务效率 上持续优化,还进一步整合配送资 源,联合物业公司开展"最后一公 里"送餐服务,形成从供餐到送达 的一站式服务体系。

从酒店外摆的灵活便捷,到社 区食堂的稳定与深化,梁溪区通过 多层次、多样化的助餐服务有机结 合,有效覆盖不同人群的餐饮需 求,构建起更加立体和可持续的社 区餐饮服务网络。

(韩玲、刘亚)

口袋公园亮了、违停少了

柏庄街街区生活更友好



"现在灯亮堂了,晚上带娃 来散步舒心多了!"10月14日 晚间,正在小广场散步的刘先生 笑着说。9月初,有居民在"市 长在线·民声留言板"反映,柏庄 街口袋公园的照明灯时亮时暗, 部分绿植枯死,柏庄街路段违停 频发影响出行。如今,经过锡山 区东亭街道各部门协同合作,上 述问题均得到妥善解决,口袋公 园变得更加热闹,柏庄街通行也 变得更加顺畅。

柏庄街入口处约200米便 是柏庄街口袋公园。其紧邻东 亭街道综合养老服务中心南 侧。1600余平方米的空间里, 健身器材、乒乓球台、象棋桌、小 舞台、秋千架等设施一应俱全, 是周边居民茶余饭后休闲放松 的好去处。

9月初,有居民发现两盏灯 不亮了,光线昏暗许多。"晚上带 孩子来玩,总担心磕着碰着。"常 来公园散步的郑女士通过留言 板反映了口袋公园的亮化问 题。接到居民诉求后,东亭街道 快速响应,于9月13日安排维 修人员对柏庄街口袋公园照明 设施及柏庄街路灯进行了一次 全面排查,发现3套灯具因内部 线路故障而影响照明。街道当 即组织人员采购配件、开展施 工。9月27日,故障线路全部 更换、损坏灯具修复完毕,口袋 公园夜晚重新亮了起来。

除了照明问题,口袋公园里 部分绿植枯死也让居民惋惜。 工作人员在现场排查后了解到, 部分绿植枯死与夏季高温干旱、 病虫害侵袭及局部土质板结等

多重因素有关。"10月下旬至11 月上旬,气温回落后适宜苗木补 植,届时我们会补植适配的绿化 品种,同时改良土壤、调整养护 计划,确保绿植能长期存活。"东 亭街道城管部门相关负责人表 示,补植完成后,还将同步安装 树射灯,进一步提升公园夜间景 观效果。

此外,柏庄街的违停问题也 被居民频繁提及,"早晚高峰路 上常有乱停的车,本来路就不 宽,开车经过会车很困难。"据东 亭街道交警中队相关负责人介 绍,柏庄街违停有明显时段性: 早高峰违停集中在柏庄菜场路 段(双向单车道),居民买菜、商 户停车图方便,挤占通行空间; 晚高峰及夜间,锡沪路与柏庄街 交叉口(单向双车道,仅南往北 通行)违停多,车主去周边饭店 消费乱停车,存在安全隐患。此 前,东亭街道改造柏庄街时,已 在菜场南侧、锡州路口西侧、路 口东北侧建设多处地面及地下 停车场,基本能满足停车需求, 但部分车主图方便、省成本,不 愿进停车场,违停问题未根治。 为维护长期道路畅通与出行安 全,交管部门对接周边商户加 强宣传,引导顾客去停车场停 车。同时强化巡查,加密违停 高发路段巡查频次,对违停车 辆依法处罚。在稳步有效的治 理下,违停车辆大幅减少,居民 投诉减少。街道相关负责人表 示,在目前所涉问题整治完成 的基础上,街道还将健全公共 设施常态化巡检机制,加强对 口袋公园、道路沿线等区域的 日常巡查与预防性维护,力争 做到问题早发现、早处理,持续 为市民营造安全、明亮、舒适的 生活休闲环境

(卫曦臻、见习记者 吴玉雯)

开馆110周年

锡图邀您共赴书香之约

本报讯 无锡市图书馆前身为 无锡县图书馆,1915年正式开放。 从崇安寺老钟楼到太湖广场新地标, 开馆110年来,锡图越活越年轻。记 者昨天获悉,本周末,"百十风华 阅 启未来"无锡市图书馆特色文献展示 暨服务推介惠民活动将正式启动,为 期一个月,打造一个集文化推广、阅 读分享、趣味互动于一体的强力"书 香磁场"

无锡市图书馆为城市守护古籍, 为市民提供多元优质的公共文化服 务,分馆更是融入城市肌理,开遍了 无锡城乡。作为长三角地区知名的 古籍富矿,无锡市图书馆现有古籍 30万册,其中112部古籍入选《国家 珍贵古籍名录》、318部古籍入选 《江苏省珍贵古籍名录》,藏量与质 量均在全国同级馆中名列前茅。此 次活动,无锡市图书馆推出"金匮琳 琅 典守文脉"特色文献展,通过"册 府千华""邑脉流芳""士人风尚"三 大篇章,展示入选名录的珍本善本、 存世稀少的地方志书、编修精良的 望族家谱,展现无锡深厚的文化底

推动古籍的保护修复与活化利 用并行,传承好城市文脉。泛黄、虫 蛀、字迹漫漶的纸张,能否被赋予新 生? 来无锡市图书馆一楼大厅,市民 读者可以化身"妙手书医",在古籍修 复师的指导下,体验修复古籍的匠心 与神奇。如今,图书馆早已成为开放 的文化体验空间。"我们还邀请了锡 剧演员和茶艺师现场演绎,让大家感 受古代文人的风雅意趣。"无锡市图 书馆相关部门负责人介绍,本周末, 还有"一页时光"报纸编辑、皮影戏、 植物拓染等活动,让市民读者沉浸式 感受传统文化的魅力。

锡图不仅有深厚的历史底蕴,更 涌动着时代活力。活动期间,无锡市 图书馆一楼大厅特别设置了数字资 源服务推介区。通过异形空间设计, 人们可以穿梭于过去与现代图书馆 的不同场景,深入体验个性化、沉浸 式、互动化、一体化的知识服务。此 外,三维立体的全息影像"锡小悦"IP 形象也将正式露面,带领大家感受科 技赋能文化传播的无穷乐趣。活动 现场更创新打造了"书籍翅膀"拍照、 智能合影等多元打卡场景,大家可领 取限量版导览手册与集章本,体验 AI创意贴纸、特色印章打卡等互动 玩法 传统与现代交融,深度与温度并

存。作为"书香无锡"建设的主阵地, 无锡市图书馆始终发挥阅读引领作 用,充分挖掘并整合优质图书资源, 为市民读者提供便捷、个性化的阅读 体验。活动期间,该馆各借阅室集中 上架一批新书。其中,社会科学图书 借阅室有"一蓑烟雨任平生"苏东坡 主题图书推荐展,展示相关热门读 本。据悉,为让市民读者第一时间阅 读到更多新书、畅销书,10月一12 月,该馆还将升级"新书直借"服务, (张月) 为大家带来更多福利。



锡城栾树进入最佳观赏期。近日,新吴区新光桥因斑斓栾树与橙色桥体 相映成景迅速走红。不少市民驻足拍照,沉浸于浓郁秋意之中。 (敖翔 摄)